

培育和践行社会主义核心价值观

援助河南新乡 衡阳人在行动

衡阳“身边好人”与道德模范联合爱心企业向河南新乡捐赠救灾物资

本报讯（文/图 记者 金明达）近日，河南多地发生区域性严重洪灾，牵动着全国人民的心。为充分发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，为河南新乡灾区募集亟需的救灾物资，市文明办组织衡阳“身边好人”与道德模范联合爱心企业，共同开展“援助河南新乡，爱心捐助行动”。

前期，“湖南好人”陆魁林对接河南新乡有关部门了解受灾情况，并通过新乡市志愿协会了解到该地急需救灾物资。7月24日，在市文明办组织下，他发动“衡阳群众”志愿者和爱心企业开展爱心捐助。经过一天的号召，湖南广盛源医药科技有限公司捐赠84消毒液600件，价值5万余元；市韶峰喷雾器有限公司捐赠喷雾器100

台，价值1.5万余元；还有志愿者捐献铁锹1000把。

为将这批爱心物资及时送到河南新乡，7月25日上午，市文明办组织“中国好人”曾存粮、邓满秀，“湖南好人”王永红、陆魁林、彭灵麟、尹春云、尹红梅等衡阳“身边好人”与道德模范来到三塘工业园爱心企业仓库，与员工一道将救灾物资装车。期间，他们还自发奉献爱心，现场捐款2万余元，用于购买抗洪救灾物资。

“一方有难，八方支援，万众一心，共渡难关！希望我们的物资能够帮助当地干部群众更好地抗洪救灾。”“衡阳群众”志愿者代表王永红表示，他们将持续关注河南灾情，及时发布信息对接资源，将救灾物资源源不断地发往灾区，为抗洪救灾尽绵薄之力。



衡阳“身边好人”与道德模范搬运救灾物资。

启迪药业：

捐赠20余万元物资驰援河南灾区

本报讯（记者 许珂 实习生 罗林丽）风雨同行，同舟共济。7月25日上午，一辆挂有“启迪药业与河南人民风雨同舟”标语的大货车，满载着米、油等生活必需品从衡阳出发驰援河南。

连日的暴雨致使河南多地发生区

域性严重洪涝灾害，汹涌的洪水、受灾的群众牵动着每一位国人的心。一方有难，八方支援。启迪药业集团心系灾区，情系灾民，第一时间派出一辆满载着爱心和20余万元生活必需品的大货车，一路向北直奔河南省新乡市红十字会，助力当地居民抗洪救灾。

“河南汛情发生以来，我们公司一直高度关注，也希望尽微薄之力帮助河南人民一起渡过难关。”启迪药业集团股份公司相关负责人表示，在后续的河南灾后重建过程中，公司将联合其战略合作伙伴——河南中医药大学继续在疫情防控和治理上提供帮助。

·简讯·

7月22日，河南省慈善总会给唐建发来捐赠证书，感谢他向河南省慈善总会捐款50000元支援防汛抗洪。唐建系祁东县过水坪镇百吉村人，现任祁东工商业联合会过水坪商会名誉会长。河南省发生洪水灾难后，唐建立马联系灾区，向河南省慈善总会捐款支持。近年来，他多次参与过水坪商会组织的公益活动，在帮扶困难群众、关爱留守儿童和疫情防控等方面中慷慨解囊，踊跃捐款捐物。

（陈先 刘素孜）

县市区

责编/伍施施 校对/曾诚 版式/姚婵莉

XIAN SHI QU



大学生为孩子送上防溺水“礼包”

本报讯（记者 周琪 通讯员 连帆涛 刘喜）“各位叔叔、阿姨，爷爷、奶奶们，如果家里的小孩想和小伙伴去野外玩水，一定要及时阻止！”7月19日晚，在耒阳市七岭社区屋坪的简易宣传舞台上，湖南师范大学大三学生吴悠声情并茂地宣讲防溺水安全知识。即将

成为教师的她和12名同学一起，运用学之所长结合防溺水，为当地家长和小孩送上了一场精彩而有意义的主题宣讲。

受共青团耒阳市委的邀请，湖南师

范大学向阳青航暑期实践队决定举办一场主题宣讲，向家长和学生宣传防溺水知识。得知上大学的“小姐姐”们要来上

宣传课，七岭完小三年级学生文淑桐早

早地吃完晚饭，和同学来到了现场，耐心

地等待着主题宣讲的开始。

晚上7点，防溺水安全教育短片的播

放拉开了整个宣讲活动的序幕。台上

解说、表演，台下互动答题，生动形象

的防溺水情景剧表演、紧张热烈的知识抢答，让学生和家长在欢声笑语中明白了在河湖、池塘等非正规游泳场所游泳的危害，懂得了遇到溺水时应当如何自救或营救他人。活动还邀请来两位耒阳市人民医院的志愿者，向社区群众讲解了溺水急救基本知识。

珠晖区新龙村：

“云喇叭”全覆盖 政策知识传到家

本报讯（记者 周琪 通讯员 唐兰荣 刘冲）连日来，每天8时，珠晖

区东阳渡街道新龙村“村村响云喇叭”准时响起，播放党的声音、惠民政策、应

急信息及生产生活知识等。

今年7月，新龙村在村综合服务中心及全村17个村民小组安装18个“村村响

广播与应急广播相配的“村村响云喇叭”服务网络，在政策宣传、防溺水工作

等方面发挥显著效能。

据新龙村负责人介绍，该村居比较

分散，利用“村村响云喇叭”时效强、覆盖范围广、收听方便的优势，结合无线、有线、互联网等多种技术手段，能将村居串联，实现多信源播发、多通道传输、多模式响应。

弘扬传统文化 倾听文物故事

南岳衡山博物馆推出“文物背后的故事”社教课

本报讯（文/图 通讯员 刘月华 记者 莫雄飞）“这是一件清光绪年间宣德款香炉，国家二级文物，高22.3cm，口径32.2cm，重11170克……那么，什么是宣德炉呢？它是什么来历呢？”7月22日下午，一堂“文物背后的故事”社教课在南岳衡山博物馆影视厅拉开序幕。

据悉，这堂社教课是博物馆暑



(上接第一版)

走进他家中，厕所门上标识清晰，厕所内贴着瓷片，干净卫生。“我看了下别家改过的厕所，干净卫生，所以我就主动要求改厕。”朱章敏家是2019年改造的，成本2400元左右，在中央、省、市、区、镇各级补助后，他只负担了不到400元的费用，一个和城里一样的抽水厕所不到10天就建好了。

新改建的厕所设有便捷式马桶座、厕纸盒、照明灯等设施，通过生物降解技术，能够有效杀灭粪便里的病毒病菌、虫卵，活化土壤增肥效果显著，农民可做追肥使用。“对分散居住的农家，我们主要采取‘三格化粪池+小微人工湿地’模式，而像利民村高老屋组相对集中居住的8户人家，则根据地形地貌和当地村民意愿，建设了联户污水处理系统，严格做到黑水（粪水）、灰水（生活污水）、雨水‘三水分离’，各行其道，从根本上解决污水处理难题。”石鼓区农业农村局相关负责人介绍。

村里的文化广场，一排娇艳欲滴的美人蕉在风中起舞。据村负责人介绍，经过三格化粪池处理后的粪污和生活污水再通过厌氧池进行厌氧水解酸化处理，去除有机物，后经地下管网流入土壤渗滤系统进行深度净化，经过水质监测达到三类水排放标准后，最终流入花卉景观湿地。

美丽乡村靓了 乡村经济火了

利民村高老屋组深处，有一处大约一亩见方的池塘，一座观景平台跨过水面；池塘边上是两层粉刷一新的楼房，院子里的大树繁叶茂，凉亭里桌椅、灶具一应俱全，这里是一家农家乐。

厕所革命最难解决的就是水污染问题，此前村里的污水未经处理，随意排放，恶臭熏天，村民们苦不堪言。利民村采取雨水和污水相分离，雨水有专门的渠道流入池塘，生活用水和粪污水通过管道封闭运行，实现了排放零污染。同时，整套污水处理系统充分利用地形地貌，形成了一个自然落差，做到运行零动力，后续管理零费用，成本相对较低。近年来，村里大力开展清沟清渠行动，建设池塘，对全村污水进行统一收集处理，水变清澈，整个生态环境也随之变好，村民们的幸福感日渐提升。

“村子的环境好了，来村子逛的人也多了，我就办了个农家乐，让人们来感受农家小院，品尝石鼓风味美食。”农家乐负责人朱宏伟在外地务工多年，两口子月收入加起来不到6000元，还照顾不到家里的老人小孩。村里改厕之后，环境越来越好，游客越来越多，2019年两口子主动返乡，依托该村干净美丽的环境开起了农家乐，现在月收入近万元。据悉，朱宏伟家还是全村人居环境整治的先进，带头改水改厕、拆除空心房、整理院落，2020年被评为区级“最美农居”。

从“为了卫生”到“为了舒适”，石鼓区以“厕所革命”之“点”带来乡村振兴之“面”，如今，村民的“面子”有了，乡村的“里子”也在悄然变化。昔日的省级贫困村蜕变美丽乡村，利民村先后获评“全国乡村治理示范村”、“湖南省美丽乡村精品村”、“湖南省文明村镇”，成为了近郊旅游新高地、网红打卡目的地，村民的获得感、幸福感大大增强。

集中销毁 非法捕捞渔船、渔具

衡山县长江镇“零容忍”打击非法捕捞行为

本报讯（通讯员 王聪 记者 莫雄飞）近日，衡山县长江镇相关部门在荆陂河现场对收缴的非法捕捞渔船、渔具进行销毁处理，共销毁竹筏1艘、迷魂阵2处、地笼18套。

7月19日上午，收到关于原袁家冲村荆陂河有人非法捕鱼的举报线索后，长江镇组织相关部门人员到举报现场及沿线进行实地调查，发现现场有废弃地笼、迷魂阵及其它非法捕捞渔具。在清理销毁非法捕捞渔具的同时，执法人员对当地村民开展了入户走访和调查，耐心向群众宣传相关渔

业法律法规知识。

自湘江流域实行禁捕以来，长江镇认真履行保护水生野生动物、爱护水生生物环境等职责，加强禁渔期巡河管护，始终保持对电捕鱼等非法捕捞行为的高压态势，并对荆陂河、湘江沿线的违法违规捕捞渔具进行了多次清理整顿和销毁。

下阶段，长江镇将继续与公安、水利、农业农村等部门加强联合执法，强化巡查检查，发现现场有废弃地笼、迷魂阵及其它非法捕捞渔具。在清理销毁非法捕捞渔具的同时，执法人员对当地村民开展了入户走访和调查，耐心向群众宣传相关渔

乡村教师著书 《梦想初心集》

中国青少年文学创作中心颁发收录证书，本书入选该中心2021年度推荐书目

本报讯（通讯员 文海庆 赵沛）近日，衡东县第九中学党支部书记凌冲撰写的《梦想初心集》由黑龙江教育出版社出版。这部书籍凝聚了作者三十多年来扎根乡村学校，从事教育教学管理工作的经验与心血。

全书共收录了66篇文章，内容涉及管理篇、学术篇、育人篇三大板块，以作者“忠诚于党的教育事业，为祖国培养合格的接班人”的梦想初心为主线，汇集了作者在学校管理、专业发展、教书育人等大量真实案例。

例和研究论文，对提高学校行政管理者水平与能力、引领教师专业发展，加强师德修养有较大的参考价值。

全国学科带头人、二级教授杨载田在序文中给予高度赞扬：“此书不仅对中学管理管理者有益，而且能很好地引领教师专业发展，同时作者那爱生如子的情怀和勇于自我剖析的精神就是一本很好的师德培训教材。”

7月22日，中国青少年文学创作中心为作者颁发了收录证书，本书将入选该中心2021年度推荐书目。